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Představitelé města Náchoda v pátek uctili památku obětí válečných konfliktů. Starosta Jan
Birke a místostarostové Tomáš Šubert a Drahomíra Benešová se společně se zástupci
Českého svazu bojovníků za svobodu (ČSBS) zúčastnili tradiční pietní akce a uctili památku
válečných obětí položením květin u památníku na Dobrošově.           {jathumbnail off}  

"Tento významný den si letos připomínáme již po jedenácté a scházíme se u památníku na
Dobrošově, abychom zavzpomínali na válečné hrdiny a oběti. Byli to oni, kdo pro nás vybojovali
dnešní svobodu a mír," zdůraznil význam tohoto pietního aktu starosta Jan Birke.

  

Během setkání v prostorách Jiráskovy chaty na Dobrošově převzali dva zástupci Českého
svazu bojovníků za svobodu Josef Andres a Alexandr Stejskal pamětní medaile. Josef Andres
je posledním žijícím přímým účastníkem 2. světové války, který přišel v roce 1945 ze
Sovětského svazu z Buzuluku se Svobodovou armádou do Prahy a dnes žije v Broumově.
Alexandr Stejskal získal medaili udělenou Ministerstvem obrany Slovenské republiky za
příkladnou práci v ČSBS s důrazem na spolupráci s volyňskými Čechy, kteří se vrátili z Ukrajiny
do regionu Broumovska.

  

11. listopad byl vybrán symbolicky neboť toho dne roku 1918 v 11 hodin 11 minut zazněla
poslední salva při podpisu příměří mezi spojenci a Německem ve vlakovém voze Le Francport
u severofrancouzského města Compiégne. Tímto aktem byly na západní frontě ukončeny boje
1. světové války.

  

Symbolem dne veteránů se stal květ vlčího máku. Ten jako symbol pro padlé vojáky poprvé
použila americká profesorka a humanistka Moina Michaelová. V roce 1921 symbolizoval vlčí
mák sbírku na pomoc válečným veteránům a invalidům.
Proč právě vlčí mák je symbolem krve prolité na bojištích? Vysvětlení z čistě botanického
hlediska je jednoduché. Vlčí máky kvetou v době, kdy jiné rostliny v okolí jsou mrtvé. Semena
vlčích máků odpočívají v půdě řadu let, a když nejsou nablízku konkurenční rostliny, vyraší. A
právě půda na bojištích rozbrázděných a přerytých bombami a granáty, se silnou koncentrací
vápence ze zdevastovaných budov působila jako katalyzátor pro vyrašení vlčích máků.
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